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O CONTINENTE EUROPEU 

 

A Europa é um continente situado em três hemisférios distintos: o norte (setentrional), o 

oeste (ocidental), e o leste (oriental). Localiza-se a oeste da Ásia, ao norte da África, a leste 

do Oceano Atlântico e ao sul do Oceano Glacial Ártico. 

 

 
https://lereaprender.com.br/em-qual-hemisferio-o-brasil-esta-localizado/ 

 

As sociedades que habitaram esse continente foram as principais responsáveis pela 

colonização da maior parte dos demais territórios do planeta, sendo, por isso, denominado 

como o “centro do mundo”, apesar de, em termos cartográficos, essa expressão ser 

considerada errônea.  

A Europa reúne um total de 50 países, sendo que dois deles também fazem parte da Ásia: 

a Turquia e a Rússia. Apesar desse número elevado de países, a sua área é pequena, com 

cerca de 10.180.00 km². Se não contarmos com a Rússia, país em que a maior parte do 

seu território localiza-se na Ásia, seu espaço diminui para uma área menor que o Brasil, 

possuindo, no entanto, muito mais países do que o Brasil possui em estados.  

A população europeia, em dados recentes, é de 740 milhões de habitantes 

aproximadamente. Demograficamente, o continente caracteriza-se pelos fluxos migratórios 

internos (graças à existência da União Europeia) e, principalmente, externos, com muitos 

estrangeiros advindos de países subdesenvolvidos ou em desenvolvimento. Por outro lado, 

a média de idade na população vem se elevando de forma significativa, graças às 

baixíssimas taxas de natalidade e mortalidade registradas ao longo dos últimos 20 anos.  
https://mundoeducacao.uol.com.br/geografia/o-continente-europeu.htm  

 

 

https://lereaprender.com.br/em-qual-hemisferio-o-brasil-esta-localizado/


ATIVIDADES 

 

1. Qual a localização da Europa de acordo com os hemisférios?  

(A) Localiza-se em dois hemisférios, ou seja, totalmente nos hemisférios setentrional e 

oriental.  

(B) Localiza-se em dois hemisférios, ou seja, totalmente nos hemisférios setentrional e 

ocidental.  

(C) Localiza-se em três hemisférios distintos: o setentrional, o ocidental, e o oriental.  

(D) Localiza-se em três hemisférios, ou seja, nos hemisférios meridional, ocidental e 

oriental.  

 

2. O continente faz fronteira com mais dois. Quais são esses continentes?  

(A) Ásia e África.  

(B) Ásia e América.  

(C) América e África.  

(D) Ásia e Oceania.  

 

3. Qual a informação correta sobre a população europeia?  

(A) A população europeia, em dados recentes, é de 1.740 milhões de habitantes 

aproximadamente.  

(B) Caracteriza-se pelos fluxos migratórios internos (graças à existência da União Europeia) 

e, principalmente, externos.  

(C) Os estrangeiros que chegam no continente, são advindos de países desenvolvidos. 

(D) As taxas de mortalidade são muito altas. 

 


